
ESTADO DE RONDôNIA
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL

CÂMAR{ MTjNICIPAL DE PRESIDENTE I\,IEDICI

ATA N". 013/2013, da Nona Sessão Ordinária da Oitava Legislatura da Câmara
Municipal de Presidente Médici/RO.

Presidente: João Braz Filho.
Vice Presidente: Jose Antonio de Souza.
l" Secretário: Ailton Ferreira.
2" Secretário: Sargento Rubi.

As 19 h 37 min. do dia dezenove do mês de abril do ano de dois mil e treze (19/0412013).

Reuniram-se no Plenário da Câmara Municipal de presidente MédiciiRO, sito a Rua padre

Adolfo n' 2590, Centro Cultural, sito a Rua Tiradenres, sem numero. Local provisório, em

virtude da reforma da câmara Municipal. Deu-se inicio a Nona sessão ordinária da oitava

Legislatura, sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor vereador João Braz Filho. Atendendo

ao pedido do Excelentíssimo Senhor Presidente, Excelentíssimo Senhor Vereador Sargento

Rubi íez a Oração de abeíura dos trabalhos. Na oportunidade o Segundo Secretário Sargento

Rubi, registrou a ausência dos Excelentíssimos Vereadores Gilmar Moura, Ailton Ferreira e

Zezinho do Estrela de Rondônia. Ato contínuo, o Presidente solicitou o Secretário que

procedesse à chamada dos Senhores vereadores. Presentes Excelentíssimos Senhores

Vereadores: Alfredo de Almeida Genelhu neto, Jorge Antonio Ribeiro Barbosa, Maria

Custodio Venâncio, Ronaldo Pereira Oliveira e Sargento Rubi. Havendo quorum regimental,

Presidente declarou em nome de Deus aberta a presente Sessão. o Presidente solicita ao

Primeiro Secretário, que faça a leitura dos tópicos dos Projetos, o Secretário da Mesa procedeu à

leitura da Ordem do Dia, onde consrava a seguinte pauta: Leitura/Entrada do projeto de Lei

02312013 de autoria do Podel Executivo Municipal. Leitura da Indicação 002t2013 de autoria

do Excelentíssimo Senhor Vereador Jorge do IDARON. Leitura do Requerimento 006/2013 de

autoria da Excelentíssima Senhora Vereadora Todinha. O Presidente confirma a presença da

Vereadora Todinha e Vereador Zezinho do Estrela de Rondônia, tendo em vista que o Secretário

havia dito que estavam ausentes. mas no momento já se encontram presentes. A pedido do

Vereador Jorge do ldaron, o Presidente convida para fazer parte da mesa a Secretária de Meio

Ambiente. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do Oficio de

convocação para comparecer a presente sessão a Secretária de Meio Ambiente. Faz o uso da

tribuna, Excelentíssimo Senhor Vereador Alfredo do Hospital, por oito minutos, após

cumprimentar a todos, em seguida diz; O motivo de eu estar usando esta tribuna é para relatar

algumas vistorias que a gente esta fazendo, inclusive nas zonas rurais, nas escolas, hoje eu e o

Vereador Jorge, nos estivemos visitando umas pontes na linha cento e trinta e seis, ali nos

podemos constatar algumas irregularidades, mas não tanto quanto esta sendo anunciado. '

'Recebemos um documento da promotoria de justiça, dizendo que aquelas pontes ali. os
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motoristas não querem passar o ônibus dos alunos, segundo eles a empresa vistoriou e não pode

passar o ônibus, e na nossa vistoria tiramos fotos, filmamos e conversamos com populares

daquela região e podemos constatar que ali esta passando caminhão de boi, caminhão carregado

de materiais para construção e entramos debaixo da ponte, fotografamos e não constâtamos a

madeira desta ponte que as principais madeiras não estão quebradas não, o que precisa nestas

pontes é que a secretaria de obras venha e faça uma vistoria minuciosa nelas, mas acreditamos

que se fizermos uma substituição das pranchas, elas já ficam em ótimas, pelo menos condições

melhores para ser trafegada, então deu pra gente entender um pouco fazendo esta vistoria lá,

parece que esse motorista ou é a empresa, não sei, às vezes não tem b ao vontade de ir em

determinados locais.' Aparte Vereador Sargento Rubi, em disse; ' Eu venho chamando a atençào

deste poder e do poder executivo, porque eu vivenciei isso na legislatura passada, onde o

motorista da empresa, ele deixava de lazer certos trechos, alegando que não tinha condições de

trafegabilidade, quando na verdade era falta de verdade do motorista ou de quem estivesse ali

interessado pela empresa. e nos temos que tomar muito cuidado com isso, porque um travessão

por exemplo tem quatro quilômetros, se o ônibus levar os alunos a tarde também, são um

Íravessâo, são quatro vezes quatro, serão dezesseis quilômetros dia, então nos temos que acordar

pra isso.' 'Vai dar certo agora porque a gente sente assim que tem muita gente olhando, se nos

formos atrás, nós vamos de imediato lotar a mentira daquela pessoa, que alem de denegrir a

imagem da administração municipal, estão também com certas falcatruas visando erar o horário

publico.'Aparte Vereador Zezinho do Estrela, que diz; 'Vossa excelência junto com o Vereador

Jorge estiveram na li-nha cento e vinte e seis, e no dia cinco de fevereiro, nos vereadores

aprovamos um requerimento cobrando a recuperação daquelas pontes na linha cento e trinta e

seis e toda semana a gente esta cobrando do secretario de obra junto do diretor rural Vinagrâo,

que é responsável pelas pontes inclusive hoje de manha eu liguei pra ele, ele se comprometeu

mais uma vez, que a partir da semana que vai estar tomando as providências quanto aquelas

pontes da região do Estrela.' 'Hoje ouvi o Vereador Jorge num programa de radio dizendo que

iria fazer visita nas pontes da linha cento e trinta e seis, ate liguei no radio pra tentar falar com

ele, que as pessoas estavam cobrando toda semana do diretor Vinagrão, cobrando toda semana a

recuperagão daquelas pontes.' Novamente com a palavra o Vereador Alfredo dizendo; 'Eu sei

da preocupação dos Senhores, de Vossas Excelências quanto aquelas pontes, que bom que pelo

menos aquelas que nos visitamos hoje, pelo menos aquelas pranchas já solucionam parte do

problema, porque tem muitas outras ai que tem que fazer totalmente, e nessas visitas nossas nos

podemos também afirmar, inclusive nos conversamos com um morador de lá daquela região que

o motorista não passa, não passa transportando aluno, mas nos finais de semana ele passa com o
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ônibus escolar pra ir não sei se é visitar familiares, não sei se é mãe, se é sogra, ou propriedade

que ele tem, esses dias eu recebi também uma reclamação sobre o atraso da chegada dessas

crianças nas escolas, as vezes atrasa ou as vezes não vem e uma das justificativas é que falta

combustível, e segundo populares a falta deste combustível é exatamente por que este ônibus fica

para baixo e pra cima nos finais de semana e logicamente o combustível vai faltar durante a

semana pra transportar esses alunos então isso também é uma outra coisa que podemos constatar

de porte grave, porque isso não pode acontecer, atrasou uma criança na escola esta dando

prejuízo para os alunos, perdem a primeira aula e isso não pode acontecer, mas eu gostaria d

deixar aqui também uma alerta, uma cobrança para Senhora Prefeita, pra ela ficar um pouco mais

alerta, eu não sei se a secretaria de educação já adquiriu, ficar um pouco mais atenta quanto a

merenda escolar, acompanha mais de perto, ainda parece que não esta faltando merenda, mas se

não cuidar vai faltar, porque já esta havendo um racionamento, não sei se é um controle da

administração, se esse controle não vai prejudicar o desenvolvimento dessas crianças na vida

escolar, então a gente tem que ficar atento a isso.' 'Outro detalhe que temos que estar

acompanhando também, nos temos a comissão de saúde, educação e SEMBEAS, eu faço parte

dela, juntamente com Vereador Jorge e Vereadora Todinha, quanto ao horário dos profissionais

da saúde, essa semana na segunda-feira, por volta das nove horas chegaram lá três senhoras com

crianças no colo pedindo uma ficha pra consultar, e o diretor disse; 'mas tem um médico pediatra

no postinho', elas responderam; 'não lá já foram feitas vinte fichas e ele não atende mais

nenhuma criança', e o diretor de imediato ligou para o diretor do centro de saúde e tomou as

providencias, o médico atendeu mais aquelas três crianças, mas mal humorado e um detalhe, ele

tem que vim trabalhar seis horas durante o plantão dele lá no centro de saúde e ele chega por

volta das dez e ate meio dia ele já atendeu as fichas dele, então isso quer dizer que se ele

chegasse das sete ate as treze horas, ele iria trabalhar mais quatro horas, ele iria atender sessenta

crianças da forma que ele atende as vinte, ou então ele poderia atender as vinte mas com muito

mais eficácia, com muito mais qualidade de trabalho, então isso é uma coisa que preocupa

bastante a gente, a gente que esta a frente dos problemas do município, temos que estar

acompanhando, eu gostaria aqui de fazer um pedido para a Prefeita acompanhar de perto, vê cm

sua secretaria de saúde e nos sentarmos, vê o que esta acontecendo e vê se essa profissional,

atenda mais crianças, porque não o negocio dessas mães irem no hospital falando que não tem

mais ficha no postinho, você chega lá e por volta de dez horas já termina de atender as vinte

fichas e não atende mais nenhuma, você tem que ficar pedindo pelo amor de Deus como se o

camarada fosse dono daquela unidade de saúde ali.' Finaliza e agradece a todos. A pedido do

Vereador Sargento Rubi, o Presidente devolve a secretaria ao Primeiro Secretario Vereador
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Airton Ferreira, aproveitando também para confirmar a sua presença que ate então tinha sido

confirmado a ausência do Vereador Ailton Feneira e também a presença do Vereador Gilmar

Moura. Com o uso da tribuna, Excelentíssimo Senhor Vereador Ronaldo Pereira' por oito

minutos, após cumprimentar a todos, em seguida diz; 'O Vereador Alfredo acho que adivinhou

que eu ia usar essa tribuna hoje pra justamente cobrar esse problema de ponte que esta sendo um

arasmo nesse município de Presidente Médici' é claro que existem muitas outras coisas também

colegas vereadores de prioridade para esse município' mas essas pontes colega Alfredo' o Senhor

e o Vereador Jorge esteve visitando, uma região onde tem dois vereadores e a gente esta calejado

naquela região de tanta cobrança, ficamos sabendo dos fatos lá' porque pra conviver com aquilo

ali, a linha cento e trinta e seis hoje ela esta em estado de calamidade publica' aonde hoje

existem cinco pontes só naquela linha, na cento e dezoito o povo esta intransiüível' já algum

tempo que o ônibus dê linha nem passa naquela região' e o povo vem cobrando da gente eu fico

chateado porque cobrei o diretor de ponte e conseguimos madeira e ate agora não resolveu um

dos problemas da cento e trinta e seis' é que quando a gente cobra eles falam que não tem

madeira, quando conseguirem a madeira a gente vai lâ e faz a ponte ai eu pergunto onde esta a

responsabilidade? É do vereador arrumar a madeira ou do executivo tomar suas providencias?

Aonde aconteceu com o nobre vereador Ailton lá na quinta linha' que se não tivesse a parceria

do vereador Rubi, estava ate hoje intransitável' então eu fico indignado' muito revoltado nessa

situação, não só por ser a linha cento e trinta e seis' mas naquela região tem a representatividade

de dois vereadores e não esta tendo esse respeito imagina os outros quadros dentro desse

município,quenãoestatendoseusrepresentantes,éclaroquenosestamosaquipararepresentar

o município no geral, mas imagina esses locais que estão descobertos que as vezes o pedido' a

solicitação dos vereadores ate demora chegar a essa casa aos colegas vereadores ou ate mesmo

no Ministério publico, essa questão do ônibus escolar, isso aqui já esta passando da hora de

fazermos o nos falamos, sairmos de madrugacla e pegar esses ônibus se possível com uma viatura

comunscincoouseispoliciaisquevaitransportarmuitoônibusateopátiodoDETRANporque

já virou vergonha para esse município, onde a aula começa sete horas' sete e meia' o ônibus esta

trdzendoalunosoito,oitoepouco..,Enessassituaçõesqueacontecenessemunicípioqueeunão

abromãoemhipótesealgumadediscutiroFITAjuntocomoexecutivo'porquesabemoshoje

que a base de sustentação do município de Presidente Médici hoje vem da zona rural' a zona

rural hoje oferece se eu não me engano sessenta por cento de renda para esse município e é o

hojeéestamaissofrendonoscasosdaspontesasestradasnemestãodetantaurgênciamasas

pontessim,porquenãodiscutiresseFITA,euvoltoafalardosmanilhão.vamosdividirevamos

jogar um manilhão e fazer as estradas, pegar os quinhentos mil do FITA' dá pra resolver quase
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cinqüenta pontes de madeira e eliminar elas.' ' lnclusive o que mais me chateou, a população de

Presidente Médici a poucos dias, a população da cento e quarenta pedia para que os nove

vereadores se reunissem e fizessem um plebiscito aqui para que passasse aquela região para

Ministro Andreaza, porque eles não conseguem vir a Presidente Médici' e a gente não poder

concordacomessaidéiadelesqueseriadeextremoimportânciachegassemaisrápidoa

Andreaza, onde é o municipio visinho, estão levando suas riquezas e seus gastos todos para

aquele município e nos aqui padecendo.' Finaliza e agradece a todos. Presidente convida para

fazer parteda mesa o Secretário da SEMBEAS, Senhor Josemir a pedido do Vereador Zezinho

do Estrela. Presidente concede o uso da tribuna a Excelentíssima Senhora Vereadora Todinha'

por oito minutos, cumprimenta a todos da mesa e os presentes' Em seguida' diz: 'Eu quero

primeiramente agradecer a Deus por tudo que ele tem feito nas nossas vidas e mais uma

oportunidade e condições de chegarmos ate aqui, e quero também fazer em rápidas palavras um

esclarecimento de uma vialem que eu fiz recentemente a Porto Velho' quero agradecer os demais

colegas pela compreensão, aonde eu fui ali em Porto Velho em busca de benet'icio para o nosso

município, eu fui bem recebida ali, fui conduzida ali por uma comissão' fui ate a casa do

Governadorondenostbmosmuitobemrecebidosalinaresidênciadeleetambémvisitamos

diversos órgãos ali, e graças a Deus, os meus objetivos o que eu esperava alcançar ali naquele

lugareucreioqueoitentaporcentofoipositivo,entãoiSSoéDeusqueproporcionatudoissopra

gente.' 'Ontem nos estivemos em uma comissão onde foram o Professor Ailton' Sargento Rubi e

Gilmar Moura. nos estivemos visitando algumas localidades, pontes e fiquei muito satisfeita

porque, é algo que eles já conhecem os trechos de cor e salteado' pois estão sempre fazendo

aquele percurso ali por onde nos andamos e eu passei pela primeira vez' porque estou mais presa

aqui dentro da cidade como já disse aqui o Vereador Alfredo, nos compomos uma comissão da

saúde, educação e serviço social, então nos saímos por ai, estamos fazendo alguns

levantamentos, estou satisfeita, pois os levantamentos que nos fazemos, quando chegamos aqui

nesta casa, todos os demais colegas, eles aprovam nossas indicações' nossos requerimentos'

porque a preocupação é nossa ate chegarmos aqui, depois todos eles se preocupam e se

prontificam em contribuir para que seja sanado os problemas do nosso município' não poderia

deixar de elogiar o Josemir, o nosso secretário, pela competência que ele vem dirigindo os

trabalhos ali na SEMBEAS, a gente esta sempre por ali, como eu disse faz parte da nossa

comissão estar averiguando e acompanhado os trabalhos ali, então a gente esta muito satisfeito,

toda a nossa equipe da comissão esta satisfeita, porque sempre onde vamos ali fazendo

levantamentos somos bem recebidos pelos secretários e eles estão sempre dispostos a nos ouvir e

prestar esclarecimento e nos aqui estamos dispostos a nossa população aquilo que estiver de
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sugestão para trazer a essa casa de leis, nos estamos aqui para acatar, fazer requerimentos e junto

com os colegas aprovarrnos para que nos possamos de tempos em tempos buscando a solução

dos problemas do nosso município. Finaliza e agradece a todos' Com o uso da tribuna'

Excelentíssimo Senhor Vereador Sargento Rubi, por oito minutos, apÓs cumprimentar a

todos, em seguida diz; .Quando nos falamos da situação das nossas pontes, da nossa malha viária

rural, nos a muitos anos na área rural vimos e estamos acompanhado o município, claro que ele

esta se desenvolvendo, um município vem se despontando, apesar de ser um menino' é um

município muito jovem ainda, mas ele vem se despontando como um grande município' ele

acompanha claramente o crescimento pujante do Estado de Rondônia.' 'Eu me lembro de terjá

percorrido esse município, quando nas realizações e nos trabalhos policiais e etr ficado em varias

vezes e em alguns momentos em tempo chuvoso a gente não podia trafegar, naquela época a

policia não tinha caminhonetes e eu me lembro que as vezes nos pegávamos os Toyotas

bandeirantes de umas poucas pessoas desse município, para que nos pudéssemos romper esses

estradões, atoleiros e chegar lá na frente onde almejávamos chegar para solucionar esse ou

aquele problema, mas o município vem e em passos largos eu falo isso e só esta apto a falar isso'

só tem propriedade para falar isso que eu vou dizer aqui agora é quem esta andando nesse

município, quem não anda em Presidente Médici, se pensar bem, seja coerente para falar desse

município, quem não esta andando em Presidente Médici, esta perdendo uma maravilha, andar

na área rural pra mim, eu considero um turismo, de tantas belezas que a gente contempla na área

rural.' 'Eu dizia agota a pouco que antigamente, ou ate pouco tempo atrás quem quebrava as

nossas pontes na área rural eram os toureiros, hoje quem estão também quebrando as nossas

pontes na área rural, isso para nos é um motivo Íantástico, a mais estar quebrando as pontes é

fantástico, são as lojas de materiais de construção. ao trafegarem pela área rural carregados de

telhas, tijolos, cimento e ferro, porque na área rural eu perdi as contas de quantas casas, nessa

viajem que nos fizemos entrando aqui pela cinco Irmãos, passando pela cento e vinte e oito,

travessão da cento e dezoito, ali na cento e quarenta e quatro, cento e quarenta, cento e trinta e

dois passando pelo café canelão retornando pela cinco irmãos não vimos coisas ruins, vimos

sim., Aparte do Vereador Jorge do ldaron; 'Parte dessas casas, e grande maioria tem visto, são

casas fomentadas pelo nosso sindicato rural, são casas que estão trazendo uma alegria muito

grande para os nossos produtores de pequena aquisição, tem que ser feita uma pequena triagem e

que esta fazendo esses caminhões andarem dentro dessas linhas, isso é motivo de mesmo de

muito orgulho de muita alegria para nos vereadores da cidade de Presidente Médici' e eu

parabenizo.' Vereador Rubi continua dizendol 'Temos visto sim algumas coisas feias, mas elas

se tomam pequenininhas frente as ações, frente as maravilhas que a gente tem contemplado na
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ã ru.ul, vereador Ailton da quinta linha, ao passaÍÍnos ali perto do café canelão' ele lembro

que aquilo não é uma casa, aquilo é um casarão, é uma jóia de uma casa' recentemente passando

pelacentoedez,equandoovereadorfalaisso,denotoqueovereadorestaandando'aopassar

pelacentoedezrecentementeacercadevintedias,temumacasalinda'elaficanumaregiãoalta

da cento e dez de cor branca, no final do travessão da segunda para a terceira linha' tem uma casa

que é linda, ele toda climatizada e assim como aquela nos temos diversas na área rural' eu estou

falando isso porque eu quero lembra aqui agora, nos recebemos a visita que não se recebe todos

os anos, visitou aqui essa semana, ninguém menos que um general' o general da décima sétima

brigada, o Excelentíssimo Senhor Ubiratan Poti, o cara é general' acima dele só o Ministro da

defesaesuaExcelênciaaDilmaRouseff,porqueabaixodeleatéosoldadoelecomanda,eu

estou dizendo desse camarada, pois ele deu uma lição pra nos todos de civismo' uma lição de

democracia e de humildade, eu conheço a décima sétima brigada, porque eu ftz um curso' mas

certamente a Vereadora Custodia quando chegou lá ela deve ter se assustado' porque ela foi

recebida por coronéis e majores e capitão ate chegar no posto de comando do general e por conta

da vereadora custodia, eu falo que loi uma aula de humildade porque ele disse a vereadora, que

quandopassasseporPresidenteMédici,iriafazerumavisitaparaosVereadoresapedidode[a,

parabénsVereadoraCustódia,enosfomosagraciadosporessavisita'eeledeixouparanosaqui

uma esperança muito grande, todos aqui sabem e se não sabem vão saber aqui agora' Ji-paraná

vaisediarumBatalhãodeinfantaria,maisumaunidadedocomandodessegeneral,queele

comandaatéosconfinsdoamazonas,eestachegandoaquiemJi-paranáumbatalhão,que

quando estiver no pico da sua funcionalidade, estará empregando mais de quinhentos homens'

váriosoficiaisvirãoparaJi-paranátrazendoassuasfamílias,assuasesposasformadas,são

esposasmédicas,sãoadvogadas,sãopromotoras,juízas.,.Masomaisimportantefoiquandoele

disse lá na fala dele, que Presidente Médici. será tributado ao batalhão de Ji-paraná, que quando

osnossosjovensseinscreveremesealistaremaprobabilidadedessesjovensserviremoexercito

será muito grande e que nos poderemos ter ali em Ji.paraná, servindo ali no batalhão, cerca de

vinte, trinta jovens de Presidente Médici, melhor noticia que poderia deixar para Presidente

Médici, que um batalhão desse porte movimenta anualmente vinte milhões de reais, e nos

brincávamos com ele que esses milhões de reais, vão ficar para nas aqui dois milhões de reais, e

que quem sabe, vamos pedir a Deus para que parte desses oficiais venham morar em Presidente

Médici.,.EutenhofaladoquePresidenteMédicipodeaquinãoterumperÍilparadesenvolver

grandes indústrias, mas certamente tem um perfil para servir de residência, uma cidade pacata,

umacidadequecomodizemospoliciaistemmantidoumíndiceaceiúvelnotocanteaocrime.,
,Pegando carona rapidamente no discurso do vereador Alfredo, nos estamos com dois pro-ietos
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nesta casa que certamente se essa casa aprovar, nós vamos câusar talvez um descontrole em

nossas unidades, em nossas estratégias de saúde da família' sua Excelência Prefeita pede a esse

parlamento, que vote a alteração do primeiro do primeiro artigo da lei que fala do ESF ' 
que fala

da lei que fala do NASP, e que se nos aprovarmos nos estaremos simplesmente tirando e

acabandocomtodooenredo,comtodooencantamentodaportaria24SSl20ll,quedeuuma

nova dinâmica que readequou, que trabalhou toda a sistemática política desses programas'

lembrar aqui, se os Senhores e Senhoras não prestaram atenção' mas os Senhores estão sendo

atendidos lá certamente a dois, três anos pela mesma equipe, quando não é o mesmo medico'

derrepente porque ele foi embora, mas o enfermeiro mesmo' o técnico de informática é o mesmo'

omotoristaéomesmo,oeducadoréomesmo'opsicólogoéomesmo,esenosaprovarmosessa

lei. muito em breve vocês constataram que a equipe foram mudando' e quando nos olhamos para

a portaria que criou o NASP, ou deu uma nova visão e dinâmica aos programas' essa portaria diz

queumdosobjetivosdoMinistrodesaúde,claroqueamandoeaocomandodesuaExcelência

o presidente colocou lá, e fêz valer que esse vinculo não deve ser cortado, é preciso que tenha

vinculo, é preciso que o enfermeiro ou enfermeira conheça a Senhora' ajovem que esta gestante'

é preciso que a enfermeira o médico que ainda tem como tabu' quem aqui não sabe que tem um

tabu no meio masculino que é o exame da próstata, quem não sabe que tem Senhoras que não vai

ao médico porque tem vergonha, o legislador foi sábio, o Ministro' a Cúpula foram sábios

quando eles decidiram que tem que ter vinculo, é preciso que o médico e enfermeiro estejam no

dia.a-diafalandocomospacientes,porquelánafrentebrincandocomospacientes,entãoos

pacientes se soltam numa posição mais confortável e vai começar a contar os problemas de

origem de saúde e se nos aprovarmos. estarelnos dando não é nem um tiro no pé não' seria

jogando uma bomba no pé, eu estou lembrantlo disso agora, talvez nem seja o momento dejá ir

pensandonisso,seliguemamissãodefiscalizarosatosdoExecutivonãosóapenasnosnobres

vereadores, mas é da sociedade que esta preocupada com o futuro de sua localidade.' Finaliza e

agradece a todos. Com o uso da tribuna, Excelentíssimo Senhor Vereador Ailton Ferreira' por

oitominutos,apóscumprilnentaratodos,emseguidadiz;.Hojedezenovedeabril,porestalna

educação á seis anos quantas vezes quando crianqa nessa data de hoje as minhas ex-professoras

sempre lembravam muito, mês de abril, o mês de muitas datas cívicas, dezoito de abril dia do

livro, que ainda hoje estão deixando de ler, ate mesmo porque aquela danada da internet tomou

conta e invadiu a privacidade, mas faz também que as pessoas tenham bom proveito e faz com

que tenham boa leitura e é através da leitura que nos sabemos que o cidadão tem condições de

adquirir conhecimentos e que nos dá embasamentos para adquirir conhecimentos e hoje dia do

índio, nos temos tambem dia vinte e um, dia de Tiradentes, dia vinte e dois dia do descobrimento
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ffiGocomoeducadoreujamaiSpoderiadeixardelembrar
dessas datas cívicas e dizer também que o nosso município, nosso país ele vem deixando as datas

cívicas um tanto apaga e inÍêlizmente nos temos o hino de Rondônia que tem uma letra

fantástica. e nos temos também o hino mais lindo do universo' que é o Hino Nacional Brasileiro'

easvezesnoschegamosnasescolasmuitasvezesosalunosnãosabemacompanharaletrado

Hino Nacional.' 'Aqui citou um assunto que as vezes as pessoas falam assiml ai esta o vereador

das pontes e das estradas' mas eu não acho ruim não' poÍque moro na área rural desde que nasci

praticamente, estou aqui no Estado de Rondônia a quase vinte e oito anos' morador da quinta

linha, atualmente trabalho ali na Vila Camargo na segunda linha' pra mim chegar a Presidente

Médici, quase todos os dias eu passo por cima de pontes e estradas e eu sei das dificuldades' e

qualquer Prefeito que estivesse hoje assumindo esse Executivo praticamente' as coisas não

estariam no caso bem,mas tem aqueles que tem um pouco mais de jogo cintura ate mesmo por

causa da equipe esta trabalhando'"O vereador Sargento Rubi' o vereador Ronaldo quando

estava aqui, ele estava questionando que andando pelos quatro cantos desse município' eu vejo

pessoas dizendo aqui que o município esta intrafegável' o vereador Sargento Rubi ontem nos

demos um tamanho de uma caminhada nesta região, e o mesmo disse assim; 'depois de fortes

chuvas nós já estamos no mês de abril e as estradas estão totalmente trafegáveis porque foi feito

um bom trabalho no ano passado"Eu digo que cada gestor que tem passado' ele deixa a sua

marca, porque hoje nos não podemos comparar a situação deste município' em relação a quando

eu fui Vereador há doze anos, era bem pior a situação, porque aqueles grandes atoleiros já foram

sanados, algumas pontes de concretos foram realizados' já não é um sonho abstrato é um sonho

concreto e nesse parlamento nos temos conversado bastante para começar a viabilizar recursos

para o nosso município e se Deus nos permitir com certeza com os nossos Deputados Federais'

não vou dizer para sempre pois para sempre é uma palavra muito longínqua' mas por um bom

período de tempo, posso dizer se Deus quiser nos iremos corrigir esses problemas e ajudar o

ExecutivoMunicipal.,NaoportunidadeoPresidenteVereadorJoãoBrazFilhopassaa

presidênciaparaovice-presidenteVereadorZezinhodoEstrela.EmseguidaoVereadorAilton

Ferreira finaliza sua Íàla e agradece a todos Com o uso da tribuna' Excelentíssimo Senhor

VereadorGilmarMoura,poroitominutos,apóscumprimentaratodos'emseguidadiz;'O

Vereador Sargento Rubi em suas palavras aqui citou sobre o núcleo de apoio as família o NASF'

e também o PSF, foi enviado para a esta casa pelo Executivo alterando a relação da lei que tira a

efetividade.osservidoreseÍêtivosvaimudarisso,elavaimudar,nãovaiprecisarserefetivo,

então ela vai poder nomear cargo de enfermeira, dentista, aquilo que ela achar e que lhe convier'

as vezes as peSSoaS não pertencem ao quadro funcional do Município, do Estado e da União,
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então é preciso nomear e os vereadores tem que estar atento a ll

cabide de emprego e vai transformar o nosso PSF que é um sucesso hoje em Presidente é mais

um cabide de emprego, o Senhor Vereador Alfredo que é da Comissão de Saúde esteja atento'

não deixe esse povo fazer esse tipo de coisa' nosso PSF esta indo muito bem' nos temos muitos

elogios por onde andamos, então time que ganha não se mexe' eu acho que tirar essa redação'

alterar essa lei, mudar Ísso eu acho que é uma perca de tempo e um desrespeito para com os

servidoresqueestãotrabalhandonasaúde'nossosenfermeiros'osnossosproÍissionais'estacasa

não vai aprovar e não vai tolerar esse tipo de coisa.' 'Foi enviado aqui pra nossa casa também o

aumento, graças a Deus foi retirado pelo Executivo' que deverá fizer algumas adequações na

questão do aumento dos servidores, enviou todos os servidores' menos os agentes comunitários

de saúde, porque disseram que tinha que levar para o Governo Federal etc" Então não tem como

fazer isso aos celetistas, então não tem como fazer esse repasse, engraçado que existe uma lei

nesta casa autorizando o Poder Executivo a conceder o repasse um pouco mais quarenta e nove

mil e poucos, e a Prefeitura repassa, vamos dizer de contar partida mais cinco mil quinhentos e

vinte e dois reais e setenta e cinco centavos para pagar os encargos sociais desses sewidores'

ajudarem a pagar o INSS, os servidores e agentes comunitários de saúde' então nos podemos

propor ao Executivo que faça uma lei aumentando mais esse repasse' e conceda também três por

cento para os agentes comunitários de saúde, eu acredito que pode, eu acho que se pode ser feito

isso não vamos descriminar os nossos agentes comunitários' porque hoje quem faz o nosso

trabalho de comunicação, trabalhos árduos lá na zona rural nos PSF são os agentes comunitários

de saúde, e olha que nos esmmos falando do govemo do PT' que valoriza os servidores' e acho

que se nos dermos essa idéia, a Prefeita ela vai sensível a essa situação e vai pensar nos nossos

agentescomunitáriosdesaúde.,.Querofalardagestãodemocrática,élei,foiaprovadopelo

governo na gestão passada, isso é um clamor na verdade do partido dos trabalhadores' com

clamoraquestãodagestãodemocrática,estivenoLuizCapilla,estivenaEscolaFlorista

Fernandes, são unânimes e quer a gestão democrática' eu não sei o que esta acontecendo que eles

nãoqueremosdiretoresdejeitonenhum,osservidoresnãoqueremosdiretoreseoprazoparaa

aprovaçãodaleieraatetrintaeumdemarçoaeleição,comenta-senosbastidoresqueaPrefeita

nãoestainteressadanagestãodemocrática,éumdesrespeitoaessacasa,porqueéleieéum

desrespeitoaosservidores,poisaCâmaradeuessaatribuiçãoaosservidores,depoderescolher

os seus diretores e a Prefeita não esta preocupada com isso, o que começa a me preocupar'

porque a Prefeita pertence a um partido, partido populista o PT' aonde a democracia pelo menos

naminhaépocadepetistaprevalecia,entãoeuacreditoqueagestãodemocráticaénecessária.'

'Quero falar também sobre economia, recentemente foi mandado para essa casa' um projeto no
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momento concedendo um aumento de mais de trezentos por cento, para um servidor que

ganhasse mil setecentos e cinqiienta, mandou utn projeto mandando pra cinco mil' controlador

geral e contador geral, criando duas vagas de técnico ambiental' não existe' esta criando duas

vagas de técnico ambiental, de nril setecentos e cinqüenta também cada técnico'' 'Sabe quanto

ganha uma enfermeira com quarenta horas no nosso hospital? Oitocentos e poucos reais' sabe

quanto ganha uma enfermeira com vinte horas? Quatrocentos e cinqüenta e alguma coisa'

queremcriarumcargodetécnicoambiental'vamoscolocarmilsetecentosecinqiienta'enquanto

um técnico de laboratório ganha oitocentos e pouco' mais de dez anos de carreira' oitocentos e

poucosreaisequeremcriarumaassessoriadeempresanovalordetrêsmilreais,dápraentender

isso? Mas a prefeita disse que foi herdada uma divida astronômica e graves problemas no nosso

município e nos estamos devendo demais, não estamos agüentando ilagar, não podemos fazer

nada porque esta dificil ' 'tu estive na Prefeitura na semana passada e peguei a relação da

despesa com o pessoal, é permitido por lei cinqüenta e quatro por cento' lei de responsabilidade

fiscal,mêsdejaneiro,cinqüentaenovevirgulaseteporcentoopercentualdafolha'mêsde

fevereiro cinqüenta e cinco virgula zero dois, mês de março setenta e seis virgula sessenta e nove

por cento acima do permitido, crime de responsabilidade' mas devemos fazer economia' porque

se não, não agüentamos pagar os nossos servidores' se não a gente não consegue fazer economia

e me manda aqui nesta casa criando caÍgos, aumentando o valor de alguns servidores e disse que

precisaeconomizar.,overeadorfoiaparteadopelosvereadoresAiltonFeneira,sargentoRubi,

Ronaldo Pereira e o Vereador João Braz Filho' Em seguida finaliza e agradece a todos' Na

oportunidade o vereador Sargento Rubi solicita do Presidente em exercício' que convoque a

presença do Senhor Lowilson Siqueira, Secretário de Obras para próxima sessão pra prestar

esclarecimento. Com o uso da tribuna. Excelentíssimo Senhor Vereador João Braz Filho' por

oito minutos, após cumprimentar a todos, em seguida diz; 'Quero falar da viajem a Porto Velho'

aonde nos mais uma vez fizemos aquela correria que os vereadores fazem toda vez que se

desloca do município para a capital do Estado que é mendigar, eu Sempre digo que nos

vereadores que nos quando vamos ate a capital do Estado' ate o gabinete dos Deputados' também

aos gabinetes dos Secretários nos vamos lá mendigar, pedir, implorar, pedir ate pelo amor de

Deus que coloque algo para o nosso município, mas é o papel do vereador na verdade ele foi

eleito justamente pra isso, para exercer essa função e nos estamos aqui para fazer isso' ' 'Graças

aDeusnostivemosbastanteêxito,ondealitivemosvariasindicaçõesjádoDeputadoMaurãode

Carvalho e a respeito de uma esteira do Vereador Ailton, que já esta autorizada para vir para

PresidenteMédicipeloGovernodoEstado,aindicaçãoestaaquifeitaparaoGovemodoEstado

atravésdoDeputadoMaurão,indicaçãoaoSenhorGovernadordoEstadodeRondôniadeuma
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o Maurão de Carvalho que é solicitando do

Governador do Estado de Rondônia, solicitando mais quatro salas de aula para o colégio 15 de

Novembro, onde nos temos oitocentos alunos e esta faltando essas salas de aula ali no Colégio

l5 de Novembro, mais uma indicação do Deputado Maurâo de Carvalho que é o Posto' que nos

sempÍe temos dito aqui e temos cobrado que tem no Estrela de Rondônia' e na época foi

reivindicação nossa minha e do Vereador Zezinho'que é um Posto do IDARON' lá no Distrito

de Novo Riachuelo, dando condições para os nossos produtores não ter que se deslocarem' esses

quarenta quilômetros para recolher uma taxa para então transportar sua vaca' seu boi' em fim '

,Eu quero parabenizar o vereador Rubi, pois tem gente que vem para câmara Municipal e ficam

cochichando e falando mal de vereador, principalmente quando se toca na Prefeita, na parte do

Executivo, em todo o corpo técnico do Executivo' ficam rindo e fazendo chacota' ficam falando'

mas não tem coragem, o que mais me admira e me entristece no meu coração' é que se acovarda

e fica cochichando, deveriam Íàlar desabafar seu coração, abre seu coração pra Jesus, porque a

maldade não leva ninguém alugar nenhum, faz mal pra si próprio, podeiá ate dar um enfarto

porqueestaguardandoprasiébomchorar'ébomdesabafar.émuitobomisso.'.Quandosefala

daPromotoraPública,euqueroaquicomunicarVossasExcelênciasehojenasaladaPresidência

aonde a gente conversava, queremos fazer um convite pra ela' pra que nos possamos juntos

sentar e discutir na hora de mandar qualquer comunicado para a Câmara Municipal' seja a via

Presidência, porque é assim que funciona a lei' vem para o Presidente e o Presidente ele

comunica a todos os vereadores, mas manda para a câmara e para cada Vereador distribui um

catatau, eu tenho certeza que nos vamos contribuir para economizar' porque papel custa dinheiro'

se os Senhores e Senhoras pegarem! o catatau é muito grande' não é só um não é quase todo dia'

eu acho que nós conversando uma boa conversa' nos vamos economizar' e nos vamos estar

trabalhando em conjunto do mesmo jeito' ajudando a Promotora e a Promotora nos ajudando e as

vezes quando pede algumas informações a respeito de pontes' eu tenho certeza que os vereadores

já estão fazendo esse papel, tem vários requerimentos que se tramita por esta casa que é pedindo

para arrumar a ponte da cento e dezoito, da cento e trinta e seis' da cento e trinta e dois' em fim'

todos os vereadores tem feito esse trabalho.' 'euero também comunicar os Senhores Vereadores

que nessa viajem eu também tive uma preocupação quanto a questão do nosso asfalto que é dez

quilômetros, então nos temos sete quilômetros na área urbana' nos temos também uma quantia

para o Estrela de Rondônia' Distrito Novo Riachuelo e também para o Bandeira Branca' mas a

nossa preocupação inclusive foi discutido aqui na Câmara' inclusive damos ate umas bordoadas

no empresário que já foi chegando na nossa cidade' invadindo as nossas ruas sem comunicar o

PoderLegislativo,nemoPoderExecutivosabia'equandoligouparaoExecutivodissequenão
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subiu d" nudu, ligaram para o Vereador Alfredo que mora vlsll

acontecendo, isso é um desrespeito para com o Poder Legislativo e com o Poder Executivo'

l3

então o que nos fizemos.' 'Nessa viajem' com certeza em nome de todos os vereadores eu pedi a

planilha, para que nos possamos acompanhar a obra' apesar que nos somos leigos na situação'

mas ali da para ter uma noção do que estão fazendo' não é só gradear a terra e usar o mesmo

material não, eu entendo pelo menos um pouco' pois vi fazendo na época' tinha que gradear e

trazer um outro material para fazer um bom alicerce e uma boa base' é tipo fazer uma casa' se

nos vamos construir uma casa e não construirmos um bom alicerce' com certeza ela lá na frente

vai dar aqueles trincados e findar caindo em cima da gente' portanto o asfalto não é diferente'

tem que ter uma boa base e um bom alicerce'' Finaliza e agradece a todos' O Presidente em

exercício devolve a presidência ao Excelentíssimo Senhor Vereador João Braz Filho Em

seguida, terminando os pronunciamentos' Excelentíssimo Presidente Senhor Vereador João Braz

Filho, em seguida o mesmo solicita o Primeiro Secretário que faça a Leitura dos Projetos. para

deliberação e os pareceres da Comissão' Leitura do Requerimento 006/2013 de autoria da

ExcelentíssimaSenhoraVereadoraTodinha'oPresidentesubmeteuádiscussãoevotação.

Declara aprovado por maioria de votos dos vereadores presentes. Leitura da Indicaçâo 002/2013

de autoria do Excelentíssimo Senhor Vereador Jorge do TDARON' O Presidente submeteu á

discussão e votação. Declara aprovado por maioria de votos dos vereadores presentes'

RequerimentoVerbaldeautoriadoVereadorRonaldoPereiraemconjuntocomosdemais

vereadores desta casa de leis. Solicitando da Excelentíssima Senhora Prefeita que repasse

recursos para a realização da festa do maracujá no Distrito do Estrela de Rondônia. o Presidente

submeteuádiscussãoevotação.Declaraaprovadopormaioriadevotosdosvereadores

presentes. Requerimento verbal 007/2013 de autoria do Excelentíssimo vereador Sargento

Rubi. O Presidente submeteu á discussão e votação. Declara aprovado por maioria de votos dos

vereadores presentes. Requerimento Verbal de autoria do Vereador Sargento Rubi. Solicitando

a convocação do nobre Secretário de Obras juntamente com a Excelentíssima Prefeita Maria de

Lourdes Dantas Alves, para que na Tribuna desta casa ele dê explicações, sob pena de ser

implicado no crime de responsabilidade fiscal. Requerimento verbal de autoria do vereador

Gilmar Moura em conjunto com os demais vereadores desta casa de leis. Pedindo para que o

planejamento do FITA, a ser executado com recursos do FITA, seja discutido também com a

Comissãodeobras,podendotambémqualquervereadorpaÍicipardasdiscussõesparaa

aplicaçãodoFITA.ApedidodoVereadorRonaldo.oPresidentecolocaemvotaçãoa

prorrogação da sessão por mais uma hora para continuação da sessão ordinária' O Presidente

submeteu á discussão e votação. Declara aprovado por maioria de votos dos vereadores
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presentes. Na ocasião o Presidente solicitou ao Primeiro SeÇretário que fizesse a Leitura do

oficio n.012/GAB/PRES/CM/2013, e também a leitura do oficio no 047lss/2013. O Presidente

concedeu a palavra a secretária de Meio Ambiente e Agricultura e Turismo, sandra Rita, que

após cumprimentar a todos disse na seqüência do aparte do Vereador Sargento Rubi;'Eu sou

Engenheira Agrônoma, formada pela universidade Federal de Rondônia. com muito orgulho,

tenho uma especialização na área de Meio Ambiente, Economias Ambientais, que eu acho que

trás muitas coisas boas pra nos podermos discutir, esse conhecimento que eu tenho nessa área,

vai abrir um leque de possibilidades no município também. ' 'Quanto a secretaria eu estou na

secretaria desde o inicio deste mês, fui convidada, resolvi aceitar, pois estou residindo neste

município há algum tempo já, estou no município há dois anos e desde que eu cheguei, e disse da

minha vontade de contribuir com o nosso desenvolvimento, porque eu me sinto parte do

município, a situagão da Secretaria, eu estou levantando todas as informações, do que já foi feito'

o que nos temos pra fazer e as demandas do município que são muitas' ' Na oportunidade a

Secretária respondeu perguntas e dúvidas dos Excelentíssimos Vereadores. O Presidente concede

o uso da palavra para as considerações finais ao Senhor Secretário da SEMBEAS Senhor

Josemir. vereadores Zezinho do Estrela, Ailton Ferreira, Jorge do Idaron, Alfredo do Hospital,

Gilmar Moura, Sargento Rubi, Todinha, e o Presidente também faz suas consideragões finais. O

Presidente coloca á disposição da comissão de justiça e redação, o Projeto de Lei 023/2013 de

autoria do Poder Executivo Municipal. Às vinte e duas horas cinqüenta e sete minutos, não

havendo nada mais a ser tratado, em nome de Deus o Presidente encerraram a presente sessão.
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